

**РЕЦЕНЗІЯ НА МОНОГРАФІЮ БОРОВИКА АНДРІЯ ВОЛОДИМИРОВИЧА ТА МАХНІЦЬКОГО ОЛЕГА ІГОРОВИЧА «АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДОТРИМАННЯ ПРАВ ЛЮДИНИ В ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ПРОКУРАТУРИ УКРАЇНИ»<sup>1</sup>**

**Коломоєць Т. О.,**

доктор юридичних наук, професор,  
заслужений юрист України,  
член-кореспондент НАПрН України,  
декан юридичного факультету  
Запорізького національного університету

Прокуратура у сучасному демократичному суспільстві виконує надзвичайно важливу правоохоронну роль, зміст діяльності якої визначається її місцем у системі органів державної влади, функціями та напрямками її діяльності, наданими законом повноваженнями для їх виконання. Це єдина система, яка в порядку, передбаченому Законом України «Про прокуратуру», здійснює встановлені Конституцією України функції з метою захисту прав і свобод людини, загальних інтересів суспільства та держави. Зважаючи на проведення сьогодні реформи в органах прокуратури України, вкрай важливим є залучення до роботи у них високопрофесійних, неупереджених, чесних, порядних працівників, здатних протистояти намаганням неправомірного впливу на їхню службову діяльність з метою дотримання прав людини.

Невипадково, що саме органи прокуратури сприймаються як одне з найбільш вагомих надбань останніх років, а сама ідея визнання останніх провідним органом спрямованим на дотримання прав людини як в внутрішньо-, так і зовнішньоорганізаційній діяльності останніх.

Зважаючи на вищезазначене, підготовлена Андрієм Боровиком та Олегом Махніцьким монографія: «Адміністративно-правові засади дотримання прав людини в діяльності органів прокуратури України» є актуальною і значимою для розвитку науки адміністративного права та практики нормотворення й правозастосування.

Структурно монографія складається із вступу, трьох розділів, нерозривно пов'язаних між собою, висновків, списку використаних джерел.

У монографії як позитив можна виокремити наступні положення: 1) розуміння змісту та поняття адміністративно-правової охорони прав людини органами прокуратури; 2) критерії систематизації принципів адміністративно-правової охорони прав людини органами прокуратури; 3) характеристика адміністративно-правового статусу органів прокуратури як суб'єкта адміністративно-правової охорони прав людини та особливостей її діяльності; 4) систематизація нормативно-правових актів, які закріплюють адміністративно-правові інструменти правової охорони прав людини органами прокуратури України; 5) розуміння поняття та структури адміністративно-правового механізму охорони прав людини органами прокуратури, що дало змогу сформулювати комплексне уявлення про особливості та елементний склад останнього; 6) уявлення про інструменти адміністративно-правової охорони прав людини органами прокуратури; 7) положення щодо змісту категорії «громадський контроль за діяльністю органів прокуратури» та з'ясування інституційних елементів і форми громадського контролю за діяльністю органів прокуратури щодо охорони прав людини; 8) положення щодо напрямків вдосконалення адміністративно-правового регулювання правової охорони прав людини в діяльності органів прокуратури як у контексті підвищення ефективності здійснення контрольної-наглядової, представницької та юрисдикційної діяльності, а також в контексті

<sup>1</sup> Боровик А. В., Махніцький О. І. Адміністративно-правові засади дотримання прав людини в діяльності органів прокуратури України: монографія. Одеса: Вид. дім «Гельветика», 2022. 324 с.

внутрішньо організаційної розбудови функціонування останньої.

Вивчення монографії дозволяє зробити висновок, що автори обґрунтували низку концептуальних положень, які мають вагоме значення для розвитку науки адміністративного права взагалі та адміністративно-правової охорони прав людини органами прокуратури, зокрема.

Особливу увагу авторами монографії приділено дослідженню опрацювань теоретичних положень щодо поняття та змісту дефініцій «охорона прав», «адміністративно-правова охорона», «адміністративно-правова охорона прав людини», що дало змогу сформулювати поняття та особливості адміністративно-правової охорони прав людини органами прокуратури.

Заслугує на увагу проведена авторами робота щодо дослідження підходів щодо розуміння адміністративно-правового статусу органів прокуратури як суб'єкта адміністративно-правової охорони прав людини. Визначено та проаналізовано основні елементи адміністративно-правового статусу органів прокуратури, а саме: мету, завдання, функції та гарантії діяльності; компетенцію та повноваження; адміністративно-правові інструменти та способи їх застосування; лінійно-організа-

ційну структуру із внутрішніми та зовнішніми зв'язками. Дослідження останніх виявило низку прогалин в нормативно-правовому та організаційному порядку організації і функціонування органів прокуратури щодо адміністративно-правової охорони прав людини.

Авторами у монографії розглянуто та детально проаналізовано специфічні риси адміністративно-правових інструментів охорони прав людини органами прокуратури. Доведено, що з метою охорони прав людини органи прокуратури залежно від специфіки сфери та компетенції останньої приймаються адміністративні акти, тобто індивідуальні, нормативні, договірні та акти-дії.

Підсумовуючи викладене, монографія: «Адміністративно-правові засади дотримання прав людини в діяльності органів прокуратури України», підготовлена кандидатом юридичних наук, доцентом Боровиком А.В. та кандидатом юридичних наук Махніцьким О.І. становить безсумнівну цінність для науки адміністративного права та буде корисна для вчених, аспірантів, слухачів магістратури закладів вищої освіти юридичного профілю, а також для прокурорів, адвокатів, суддів та інших осіб, які цікавляться питаннями дотримання прав людини в діяльності органів прокуратури.